
議会モニターアンケート結果【議会について】

回答 人数

議会だより 14

議会HP 8

議会傍聴 2

議員から直接 2

議員個人のHP・SNS等 1

特にない 0

その他 0

傍聴 0

録画配信 10

スマホ 6

タブレット 2

デスクトップ型パソコン 1

ノート型パソコン 2

1(いいえ) 2 3 4 5(はい） 回答なし

①わかりやすく興味が持てた 0 0 7 4 0

②活発な議論が行われていると感じた 0 0 6 4 1

③質疑、質問の内容が満足できた 0 1 5 5 0

④モニター、音声が聞き取りやすかった 0 1 3 5 2

⑤その他

①わかりやすく興味が持てた 0 1 6 4 0

②活発な議論が行われていると感じた 0 0 7 3 1

③答弁の内容が満足できた 0 1 8 2 0

④モニター、音声が聞き取りやすかった 0 1 4 5 1

⑤その他

4 0 0 5 7 0

回答 人数

読みやすい 11

普通 3

読みにくい 0

（２）　（１）で読みにくいと回答した理由 0

多すぎる 0

多い 1

適当 13

少ない 0

少なすぎる 0

多すぎる 0

多い 0

適当 14

少ない 0

少なすぎる 0

わかる 13

普通 1

よくわからない 0

P2-3「提案力　まずは知ること　平成～令和　寄居の姿」 9

P4-10「令和元年度決算審議で各議員が注目した事業と提案」 9

P11「令和元年度一般会計決算議員の評価・採点」 2

P12-13「議会から町へ提言　提言＝課題発見力」 5

P14「令和元年度決算　討論」 3

P15「９月定例会　審議内容と議員の賛否」 4

P16-18「一般質問」 10

P19「連載コラム　議会は意外とオモシロイ！？」 5

P20-21「命を守る　新型コロナ町の独自策　第２弾」 6

P22「私も言いたい！中高生の提案力」 8

P2-3「提案力　まずは知ること　平成～令和　寄居の姿」 0

P4-10「令和元年度決算審議で各議員が注目した事業と提案」 0

P11「令和元年度一般会計決算議員の評価・採点」 1

P12-13「議会から町へ提言　提言＝課題発見力」 0

P14「令和元年度決算　討論」 0

P15「９月定例会　審議内容と議員の賛否」 1

P16-18「一般質問」 0

P19「連載コラム　議会は意外とオモシロイ！？」 0

P20-21「命を守る　新型コロナ町の独自策　第２弾」 0

P22「私も言いたい！中高生の提案力」 0

設問

1
議会の情報はどのように得ていますか(複数回
答可）

2

議会の傍聴（視聴）について
（１）今定例会をどのような方法でご覧になりまし
たか

（２）上の（１）で「録画配信」と回答した方に伺い
ます。普段使用している端末機器について伺い
ます。

3

0

（２）町長、職員の発言について

3

0

町の課題や取り組みなど、最新の情報を得ることができるので、大変興味が持てます。ただ、すべて視聴する時間がないので、ダイジェスト版のような
ものかあるといいです。

携帯から手軽に議会視聴できるのはいいと思います。議会個人ではなく、公式で議会のアカウントを作りSNSから情報を得られると若い人にも興味を
持ってもらえると思います。

録画配信を役場まで足を運ばなくてもどこでも見ることができ、便利です。

3

議会を傍聴（視聴）した感想について

（１）議員の発言について

町民の意見が反映されていると思いますか

　５

意見

議会に興味を持つことが、より町のことを知ることにつながると思います。

町政を町長の独断ではなく、議会の意見を取り入れて運営しているということが改めてよくわかりました。

　【議会だよりについて】

設問

6

同封の議会だより９７号について
（１）読みやすさについて

（３）情報量(ページ数）について

（４）町民登場について
①町民登場の人数について

②町民のコメントについて

（５）興味のある記事はどれですか（複数回答可）

（６）不要だと思う記事はどれですか（複数回答
可）



回答 人数

知っている 1

なんとなく知っている 2

知らない 10

回答なし 1

傍聴 3

ネット中継視聴 4

議会報告会出席 4

議会だよりへの登場 7

モニター参加 6

陳情・請願 1

選挙で選んだ議員に任せる 2

SNS 4

その他 2

         　　　

良い制度だと思うので寄居町でも検討してほしい 8

本会議場で発言（スピーチ）できるのは選ばれた議員に限るべき 1

どちらとも言えない 4

その他 1

9
町民が議会と関わっていくにはどのような関わり
方がよいと思いますか。

７
議会だ
よりにつ
いての
意見

「元気な高齢者の提案力」もいいのでは。

P4-10は各議員の注目事業とこうすればもっとよくなるの提案を、図と写真で具体的に示されて、さらに決算額まですべてを誰にでもわかりやすい表現だと思います。

相変わらず、読みやすいです。写真や図表などとても見やすいです。興味を持ってもらおうとする意図が伝わります。

町民の方の意見も多く書かれていて、内容も読みやすく良いと思います。

町民の方がたくさん参加していて、いろいろな声が聴けて楽しみです。

反対意見や賛成意見、中高生の方の意見も載っていて、わかりやすかったです。

若者から年配の方たちの意見を知ることができてよいと思います。

　【町民と議会のあり方について】

設問

8

議会では、その最高法規として「議会基本条例」
を平成２９年に制定しました。第８条において議
会への「町民参加及び町民との連携」を規定し
ています。この条例を知っていますか。

10

本会議に対する住民参加は、これまでは傍聴の
みでしたが、最近では、本会議場での住民ス
ピーチを認める議会も出てきました。事前に届
出をすれば、住民は本会議場でスピーチできる
制度についてどう思いますか。

１１
約１年
間議会
モニ
ターを
務めた
感想・意
見

限られた紙面に各議員の町のあり方への思いを知らせて載せていく努力が感じられて参加できた意義は大きかったと思います。

令和２年１１月６日に開催されたモニターとの意見交換会がとても良かったです。

議員を身近な存在と思うようになったことと、町内の様々な問題に対しても、全体的な見方を深く追求して意見を発信されていることがよくわかりまし
た。

1年間お世話になりました。コロナ禍でアンケートのみの参加となりましたが、議会と関わらせていただき、大変興味深かったです。普段だと、自分に
関連することしか目を通さなかった議会だよりも、全体に目を通すようになりました。議会の視聴もするようになり、今、町ではどのような課題があるの
か、また、どのようなことを始めようとしているのかという最新の情報を得ることができるんだとわかりました。これからも、町の動きを知って、住みよい町
づくりに少しでも貢献できれば良いと思いました。ありがとうございました。

今まで議会についてあまり知る機会がなかったので、知るいいきっかけになりました。

議会モニターになって少しずつ議会のことを理解することができるようになりました。そして議会だよりも隅から隅まで読むことができるようになりました。
めったにできない体験をさせていただきありがとうございました。

今まで寄居町に住んでいるにもかかわらず、町のことについて知らないことばかりでした。今回議会モニターをさせていただき、少しずつではあります
が、知ることができました。これからも議会だよりなどから情報を得ていきたいと思います。貴重な体験をさせていただき、ありがとうございました。

平日開催ということもあり、生で議会を傍聴することができませんでした。年に１～２回でもいいので、土日開催し、議会モニターの人にも生の傍聴を
推進することでより良い意見等が出ると感じます。（録画で拝見しましたが、すべてを見るのがなかなか難しく・・・。自分の気になる議案しか見ていな
いためピンポイントで見られるというのは良いところでもありますが）あまりお役に立てず申し訳ありませんでした。機会があれば生で議会を傍聴してみ
たいです。町がより良い環境になるよう今後ともよろしくお願いいたします。

積極的に参加できずに申し訳ない気持ちです。初めての経験でしたので勉強になりました。今後の寄居町が住みやすい町になるよう、期待していま
す。お世話になりありがとうございました。

今まではわかったつもりでいる部分が多くありましたが、今回このような機会をいただき具体的に知ることができました。大変ご尽力いただいていること
はよくわかりました。私もそうですが、町民一人一人がより関心、興味を持つきっかけづくりをしていかないといけないのかなと、とても感じました。私も
無責任だったなと反省しました。

初めての経験でしたので、よく理解しないままの一年でした。今後もあるとすれば、議会傍聴もやっていきたい。（以前は参加していた）

たくさんの人の意見が書かれていてよかった。読みやすかった。


